



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№8 (1130) 13 квітня 2023 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## ГЕРОЯМ СЛАВА!

### Серед звільнених з полону є нацгвардійці з ЧАЕС



Завдяки роботі Координаційного штабу з полону вдалося повернути ще 100 українських військовослужбовців.

За результатами чергового обміну військовополоненими додому повертаються 80 Захисників та 20 Захисниць. Серед них дев'ятеро — офіцери, решта — представники рядового та сержантського складу.

Цього разу вдалося визволити 24 нацгвардійців, 22 прикордонників, 22 представників Військово-Морських Сил, 21 військовослужбовця Збройних Сил України та 11 тероборонців.

Визволені Захисники та Захисниці брали участь у боях на херсонському, харківському, донецькому, київському, запорізькому та сумському напрямках. Серед наших героїв — Оборонці Маріуполя, Бахмута та Гостомеля, а також захисники Чонгара, острова Зміїний, ЗАЕС та ЧАЕС.

Майже половина з визволених полонених мають важкі поранення, хвороби або зазнали катувань. Наймолодшому з Оборонців 19 років.

Робота над наступними обмінами триває, аби всі наші Захисники та Захисниці якнайшвидше повернулися додому.

Слава Україні!

## ПІДТРИМКА МІЖНАРОДНИХ ПРОФСПІЛОК

### Солідарність з працівниками в Україні та Білорусі

Голова Атомпрофспілки, член Виконкому EPSU Валерій Матов взяв участь у роботі Північно-Східного округу EPSU. Окружна зустріч відбулася 3-4 квітня у Варшаві. Її ведучими були Ірена Петрайтене, Президент Профспілки державних службовців Литви, та Валерій Матов, Голова Профспілки працівників атомної енергетики та промисловості України. До виборчого округу Північно-Східної Європи входять Вірменія, Білорусь, Естонія, Грузія, Латвія, Литва, Україна.

У своїй доповіді по Україні Валерій Матов детально розповів, у яких умовах працюють енергетики, комунальники під час бойових дій та при відновленні енергетичної та іншої критичної інфраструктури. Ситуація на ЗАЕС залишається критичною, — сказав він. Щодень посилюється тиск на працівників АЕС, які не згодні співпрацювати з ворогом. На підприємстві створена штучна фальшива



російська профспілка, яка є додатковим тиском на працівників ЗАЕС. Також Валерій Матов висловив подяку за постійну солідар-

ну підтримку профспілок України колегам з Литви, Латвії, Естонії, Грузії, Вірменії та Польщі.

(Закінчення на 3-й стор.)

## ЗВЕРНЕННЯ

### Зберегти майбутнє уранової галузі України

Президенту України Володимир Зеленському

Шановний пане Президенте!

Укотре звертаюся до Вас від колективу ДП «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» (далі — ДП «СхідГЗК») — єдиного в Україні та найбільшого у Європі підприємства, яке здійснює видобуток та переробку уранових руд, з вимогою терміново втрутитись у кризову ситуацію та надати державну підтримку урановій галузі України, не допустити зупинки ДП «СхідГЗК».

Сьогодні не виконується рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 січня 2021 року «Про заходи з нейтралізації загрози у сфері атомної енергетики і промисловості», яке введено в дію Указом Президента України від 29 січня 2021 року № 35. У прийнятих рішеннях РНБО України та Президента доручено вжити вичерпних та термінових заходів для забезпечення розвитку урановидобувного та уранопереробного комплексів ДП «СхідГЗК» з метою до 2026 року збільшити виробництво уранового оксидного концентрату до повного задоволення потреб вітчизняної ядерної енергетики.

Пане Президенте, стан справ в урановій промисловості є таким, що замість збільшення виробництва вже може цілком реально йтися про повне припинення роботи ядерно-промислової галузі. І це мало пов'язано з труднощами воєнного стану — проблеми почалися задовго до війни.

16.09.2022 року відбулася нарада у Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала, на якій було прийнято рішення про приєднання ДП «СхідГЗК», як цілісного майнового комплексу, до ДП НАЕК «Енергоатом», погашення заборгованості по заробітній платі. Однак до сьогодні це рішення не виконано, заборгованість становить 5 місяців та майже 300 млн грн, робоча група, яку було створено під головуванням першого заступника міністра енергетики України Власенка Ю.М. для розробки і втілення в життя заходів щодо виходу ДП «СхідГЗК» із кризової ситуації — не діє!

Донині підприємство не розраховується за енергоносії, не сплачує податки всіх рівнів, за борги арештовані рахунки підприємства та автотранспорт. Колектив доведений до відчаю, не виконується Колективний договір, відсутні кошти на лікувально-профілактичне харчування, придбання ліків та інші людські потреби. Можливі акції протесту, відмови від виконання робіт та голодні бунти. На нашу думку, виникла необхідність звернутися до європейських профспілок та інших міжнародних організацій з приводу надання гуманітарної допомоги працівникам ДП «СхідГЗК», які потерпають через байдужість Міністерства енергетики до проблем ядерної промисловості. Байдужість ця сьогодні є незрозумілою з огляду на те, що не виконуються рішення РНБО України та Президента.

Зважаючи на вищевикладене, звертаємося до Вас, пане Президенте, негайно втрутитися в ситуацію, яка склалася на ДП «СхідГЗК», та не допустити зупинки комбінату, що призведе до знищення урановидобувної та уранопереробної галузі України.

З повагою  
голова ППО ДП «СхідГЗК»

В.О. Скуба

(Інтерв'ю з головою ППО ДП «СхідГЗК»  
В.О. Скубою на 2-й стор.)

## НЕ ДОПУСТИТИ БЛОКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ЗОНИ ВІДЧУЖЕННЯ

### Боротьба триває. Віримо у результат!

Голові Верховної Ради України  
Комітет ВР України з питань бюджету  
Комітет ВР України з питань екологічної політики та природокористування

#### Шановні доброді!

Державні підприємства Зони відчуження здійснюють свою діяльність щодо забезпечення безпеки під час поводження з радіоактивними відходами та запобігання розповсюдженню радіаційного забруднення за межі Зони відчуження відповідно до затверджених державних програм.

У зв'язку з обмеженим обсягом бюджетного фінансування загального фонду Державного бюджету України на 2023 рік за програмами КПКВК 2708110 «Підтримка екологічного безпечно-го стану у зонах відчуження і безумовного (обов'язкового) відселення», КПКВК 2708120 «Підтримка у безпечному стані блоків та об'єкта «Укриття» та заходи щодо зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС», а також за програмою КПКВК 2708090 «Виконання робіт у сфері поводження з радіоактивними відходами неядерного циклу, будівництво комплексу «Вектор» та експлуатація його об'єктів», фінансування якої здійснюється винятково за рахунок коштів спеціального Державного фонду поводження з радіоактивними відходами», підприємства, задіяні до виконання цих програм, зіткнулися з загальною проблемою, що потребує термінового вирішення.

Кошти, заплановані в Плані використання бюджетних асигнувань, не відповідають реальним потребам підприємств для здійснення основних завдань і функцій підприємств Зони відчуження.

Крім того, однією з найбільш критичних проблем для підприємств Зони є питання відшкодування Пенсійному фонду України фактичних витрат на виплату та доставку пільгових пенсій за Списком №1.

З кожним роком розмір нарахованих пільгових пенсій працівникам збільшується та, відповідно, збільшуються відшкодування підприємствами до ПФУ.

Зважаючи на те, що з 1 березня 2023 року в державі було підвищено розмір пенсій та, відповідно, здійснено перерахування та індексації, розмір відшкодування Пенсійному фонду України підприємствами значно підвищився.

Державним підприємствам, які виконують роботи в Зоні відчуження відповідно до державних програм, на 2023 рік відрахування на відшкодування ПФУ за виплату та доставку пільгових пенсій особам, які працюють або працювали на роботах з особливо шкідливими умовами праці (Список №1), стосовно запланованого фінансування Державним бюджетом України становить:

- 4,6% за КПКВК 2708090, а саме — 49 355,0 тис. грн;
- 1,7% за КПКВК 2708110 — 7 390,0 тис. грн;
- 16,2% за КПКВК 2708120 — 199 520,2 тис. грн.

Враховуючи секвестр Державного бюджету України в умовах воєнного стану, зростання цін на енергоносії, підвищення соціальних пільг та гарантій різним верствам населення, у тому числі розміру мінімальної заробітної плати, в умовах недостатнього фінансування та наповнення спеціального фонду, додаткові відрахування ПФУ є непосильним тягарем та ставлять підприємства Зони відчуження на межу виживання.

Несвоєчасні розрахунки з ПФУ можуть призвести до примусового стягнення заборгованості за рішеннями суду, арешту рахунків, сплати судових та виконавчих зборів, що призведе до зупинки виконання державних програм та є загрозою національній безпеці держави.

Для покриття цих витрат підприємства постають перед вибором — відшкодувати ПФУ зазначені витрати або зменшити видатки на оплату праці, що призведе до вимушеного простою, скорочення штатної чисельності працівників, надан-

ня відпусток без збереження заробітної плати, призупинення дії трудових договорів, зменшення розміру щомісячного преміювання, призупинення або зменшення виплат, передбачених колективними договорами та Галузевою угодою.

Таке погіршення соціальних гарантій персоналу, який важко працює в умовах вахтового методу, спричиняє соціальну напругу у трудових колективах та може негативно вплинути на загальний рівень безпеки на об'єктах Зони відчуження, що забезпечують безперервну роботу енергетичного, іншого важливого обладнання критичної інфраструктури країни, а також заобігання розповсюдженню радіаційного забруднення за межі Зони відчуження.

Зазначена проблема може бути вирішена раз і назавжди шляхом внесення змін до пункту 2 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо витрат на виплату і доставку пільгових пенсій, призначених на пільгових умовах для працівників Зони відчуження і Зони безумовного (обов'язкового) відселення за рахунок коштів Державного бюджету України.

Наразі саме такі законопроекти (реєстр. №5658 від 14.06.2021 та реєстр. №5658-1 від 30.06.2021) внесені до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання і мають бути розглянуті найближчим часом.

Профільний Комітет Верховної Ради з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України законопроект реєстр. №5658 від 14.06.2021, поданий народним депутатом України Василевською-Смаглюк О.М. та іншими народними депутатами України, та за наслідками розгляду в першому читанні прийняти за основу.

Для недопущення блокування діяльності підприємств Зони відчуження, які виконують державні завдання, їх банкрутства та інших можливих негативних наслідків, просимо вас сприяти позитивному розгляду вказаного законопроекту та підтримати його.

З повагою  
Голова Атомпрофспілки

Валерій МАТОВ





16 КВІТНЯ — ВЕЛИКДЕНЬ



Із Україною в серці  
**ЗУСТРІЧАЄМО  
ВЕЛИКДЕНЬ!**

СОЦІОЛОГІЧНЕ ОПИТУВАННЯ

### Абсолютна більшість українців вірять у Перемогу України

93% українців вірять у перемогу України у війні з росією. Не вірять — 3,5% опитаних. Про це свідчать результати опитування «Громадська думка про війну, перемогу та гарантії безпеки», що проводилося соціологічною службою Центру Разумкова в рамках проекту Програми МАТРА, що фінансується Посольством Королівства Нідерландів в Україні.

Від серпня минулого року позиція українців щодо перемоги не змінилася. Переконана у перемозі України переважна більшість мешканців усіх макрорегіонів: 83,5% жителів східного регіону, 91% жителів півдня і 96% жителів західного і центрального регіонів, — йдеться у повідомленні соціологічної служби.

Серед тих, хто вірить у перемогу України, 50% вважають, що ця перемога настане до кінця 2023 року, 26% — що вона відбудеться через 1-2 роки, 7% — через 3-5 років, 1% — не раніше ніж за 5 років і 0,4% — що вона навряд чи настане за їх життя.

Серед тих, хто спілкується вдома переважно українською мовою, вірять у перемогу 95%, серед тих, хто спілкується російською, — 87%. Серед тих, хто довіряє Президенту, вірять у перемогу 96%, серед тих, хто не довіряє, — 78%.

При цьому переважна більшість українців вважає, що перемога повинна бути комплексною — повернення на кордоні 1991 року і знищення росії та її армії. Таких 71% на півдні, 76% на сході, 75% у центрі та 86% на заході країни.

Сумарна частка тих, хто пов'язує перемогу з відновленням кордонів станом на січень 2014 року або знищенням російської армії та сприянням повстанню/розпаду всередині, становить переважну більшість у всіх регіонах: 71% — на півдні, 76% — на сході, 75% — у центральному регіоні і 86% — у західному.

За інформацією соціологічної служби Центру Разумкова

РАЗОМ ПЕРЕМОЖЕМО!



## Допомога військовим від енергодарців

На базі Центру допомоги евакуйованим енергодарцям у Запоріжжі триває робота зі збору та передачі допомоги, різноманітних смаколиків та мотивуючих листівок нашим захисникам, які тримають оборону на передовій.

Відвідувачі Центру — мешканці Енергодара, які вимушені були покинути рідні домівки через окупацію, — не тільки самі отримують допомогу як переселенці, а й активно долучаються до збору для військових Збройних Сил України.

Зусиллями небагатьох енергодарців та волонтерів для військових було зібрано чималий гуманітарний вантаж: різноманітні продукти, медикаменти, засоби гігієни, ковдри, перев'язувальні матеріали, окопні свічки тощо.

Та ми переконані, що особливим подарунком для бійців стануть патріотичні сувеніри, малюнки та листівки від дітей. Вони розчулюють до глибини душі. Наприклад, юні енергодарці, які перебувають у Польщі, передали українським військовим солодощі. До кожного такого пакуночка прикріплено листа зі зверненням до захисника та береги, виготовлені власними руками. Випекли для військових і дві коробки домашнього печива, прикрашеного українською патріотичною символікою.

Ми передаємо хлопцям усе, що для них збрали. Напередодні до хабу завітали воїни 113-го батальйону територіальної оборони. Ім ми

вручили частину зібраних продуктів, ліки, медичні засоби, окопні свічки та дитячі привітання. Ще частину зібраного передано нашим захисникам, які несуть службу за різними напрямками: у Куп'янську, Краматорську, Марганці та ін.

Ми ніколи не втомимося дякувати всім, хто допомагає для військових було зібрано чималий гуманітарний вантаж: різноманітні продукти, медикаменти, засоби гігієни, ковдри, перев'язувальні матеріали, окопні свічки тощо.

Уже традиційно допомогу у зборі продуктів та медичних засобів військовим надали волонтери з міста Червонограда Львівської області — дякуємо їм за це! Постійно підтримує наших військових ГО «Передова». Енергодарцям добре прийом діяльність цієї громадської організації ще задовго до повномасштабного вторгнення, адже «Передова» активно працює з 2015 року.

Окремо хочу відзначити тих, чий підтримку ми відчули з перших днів повномасштабного вторгнення та відчуваємо її зараз, — спільноту волонтерів та благодійників Польщі. Велику допомогу на-



дають члени Енергодарського клубу польської культури ім. Г. Сенкевича (голова клубу — Людмила Костушевич), а також представники польської громади.

Від самого початку повномасштабної війни Президент польського міста Кросно Піотр Пшитоцький підтримував енергодарців, які виїхали з Енергодара до Польщі, сприяв у зборі та передачі до України гуманітарної допомоги, залучав для цього громади міст-партнерів у Польщі, Франції, Німеччині.

Представники польської громади передають енергодарцям продукти харчування, засоби гігієни і побутову хімію, ковдри, одяг, взуття, генератори, ліки, медичне обладнання тощо.

Від початку окупації Енергодара, коли ще була така

можливість, ми передавали від польських волонтерів та благодійників в окуповане місто дитяче харчування, памперси, засоби дитячої гігієни.

Від щирого серця дякуємо всім, хто долучається до збору допомоги нашим захисникам та переселенцям: енергодарцям, представникам громад інших міст України та країн Європи. Слова подяки нашим європейським друзям та партнерам, серед яких і перша леді Республіки Польща Агата Дуда.

Низький уклін та слова безмежної подяки кожному. Ваша допомога безцінна! Разом переможемо!

За інформацією міського голови Енергодара Дмитра ОРЛОВА

ОСВІТНІ ПРОЄКТИ ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ АЕС

## Є потреба у робітничих професіях!

Спеціалісти відділу роботи з громадськістю і ЗМІ завітали у Нетішинський професійний ліцей з освітнім проектом «Віртуальна екскурсія по Хмельницькій АЕС».



Уже традиційним на початку заходу стало онлайн-спілкування генерального директора ВП ХАЕС Андрія Козіора зі здобувачами освіти у форматі питання-відповідь.



Ліцеїсти мали змогу не тільки ознайомитися з принципами роботи та технологічними процесами ХАЕС, а й взяти участь у цікавих вікторинах та отримати подарунки за активність від Українського ядерного товариства та Хмельницької АЕС.

На заході також були присутні заступник генерального директора з персоналу Володимир Гудзь та голова ВП ГО «УкрЯТ» в м. Нетішин Володимир Цибульський, які із задоволенням відповіли на запитання учнів та заохочували до участі в освітніх проєктах ХАЕС.

Натомість представники ліцею організували екскурсію в навчально-практичний центр професії «Електрогазозварник», навчальну лабораторію професії «Кухар. Офіціант», учнівську СТО професії «Слюсар з ремонту транспортних засобів. Водій категорії С» та майстерню професії «Електромонтер» і «Швачка. Кравець».

Наразі на атомних станціях нашої держави, зокрема на Хмельницькій АЕС, є потреба у робітничих професіях. Саме таких спеціалістів готують професійно-технічні освітні заклади України. Сподіваємося, що наш кадровий резерв дуже скоро поповниться достойними молодими фахівцями.



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001  
Газета «Атомник України»  
Головний редактор Людмила ГАП'ЮК  
Телефон: (044) 205-74-20  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua atomnik@gmail.com  
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766  
За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію КВ №4480 від 21.08.2000 року  
Газета віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»: 04073, м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14.  
Тираж 5000